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Boldog a magyar.
Brassó, febr. 4.

Már el keli hinnünk akár akarjuk, 
akár nem, hogy jól megy nekünk ma
gyaroknak a dolgunk, hogy bizony 
mégis boldog a magyar! Mert 
hiába, mi csak úgy vagyunk, hogy ék
telenül dühbe jövünk és egymást kezd-* 
jük falni, mihelyst észrevesszük állapo
taink javulását. Vájjon Isten büntetése-e 
az e nemzeten, hogy nem birja drága 
kincs gyanánt megőrizni a kivívott si
kereket V Vakok vagyunk-e vagy őrül
tek, hogy meggondolás nélkül rohanunk 
az örvény felé, hogy annak kavargá
sába rántsuk magunkat, magunkkal 
alkotmányunkat és ezzel államiságun
kat is ¥

ügy tetszik, mintha a múlt száza
dok véres kardját hordanák szét az 
országban, véres kardot, a mely már 
messziről jelenti a megdöbbent szivek
nek : Vészben a haza I Veszedelemben 
forog alkotmányunk, ez a nemes hon
fiak Vérétől annyiszor ázott edzett védő, 
bástyánk.

Nem» á véres kard immáron lom-

tárba került, de népünk anélkül is érzi 
a roppant veszteséget, a mely a ret
tentő szenvedéllyel dúló harcz folytán 
az országra hárult.

Nem szólunk most a kérdésnek 
politikai oldaláról, csak azt a kárt em
lítjük meg, a melyet a szakadatlanul 
folyó küzdelem gazdasági életünkre ho
zott, az általános pangást, a pénz meg
drágulását, a hitelviszonyok megrom
lását s azt a bizonytalanságot, a mely 
még a jövőbe való bizodalmát is ki
zárja.

Mert hogy áll a dolog ? A múlt 
év szeptember havának 6-dika óta a 
képviseloház semmiféle érdemleges mun
kát nem végzett. A benyújtott törvény
javaslatokat nem tárgyalták le, pedig 
ezek között számos olyan is van, mely 
a függő, mondhatnók égető kérdése
ket lett volna hivatva megoldani. Ezek
hez a részben általános, részben helyi 
érdekeket szolgáló, de le nem tárgyalt 
törvényjavaslatokhoz sorakoznak a kie
gyezésre vonatkozó, szintén le nem tár
gyalt javaslatok, a melyek már kezd
tek komolyabb zavarokat támasztani 
gazdasági életünkben. A végső és meg

rendítő csapást azonban a január i-én 
beállott törvényen kívüli állapot mérte 
ránk. Nem csak bent az országban, 
hanem — a mi a mi viszonyaink 
közt rendkívüli fontosságú — a kül
földön is megingott a pénzköröknek 
hitelünkbe és megbízhatóságunkba ve
tett hite.

Általában az a vélekedés terjed 
el mind szélesebb körökben, hogy im
már a magyar papírokba vagy válla
latokba fektetett pénz éppenséggel 
nincsen biztosítva s ezért a külföldi tő
kepénzesek igyekeznek túladni ma
gyar értékeiken, ha pedig arról vau 
szó, hogy valamely vállalatot támogas
sanak, egyszerűen szeme közé nevetnek 
az ajánlattevőnek.

íme, idáig jutottunk. Annyi áldo
zattal s óriási megerőltetéssel rendezett 
pénzügyünk és egész gazdasági létünk 
veszélyben forog, sőt a mi több, a leg
nagyobb pusztulásnak néz elébe.

Azok a kizárólag szabadalmazott 
hazafiak, a kik annyiszor tetszelegtek 
maguknak a mü-honfibu negédes kife
jezéseiben, elmondhatják ezek után, 
hogy: Most már boldog a 
magyar!

A „Brassói Lapot" tárcája
....... ■" H-"H iWWni .1,1.

A szegény Kispál Imre története.
A „Braaaói Lapok" eredeti tóroxija.

Száll a varjú a víz felett .... Ismét 
itt van a tél, a csúf, dermesztő, hideg tél, 
a mitől elfagynak a virágok, a mitől minden 
maghal. kÍDUSZtuL

A falu csendes, az utczák néptelenek 
mintha kivesztek volna az emberek, csupán 
csak a fonó hangos. Ott vannak most a lá
nyok, a legények és a mécses világánál me- 
sélgetoek, tréfaEznak. Pörög a rokka vigan, 
sebesen, egy-egy sötét sarokból olykor-oly
kor felcsendül a, visszafojtott kaczagás. Min
den leánynak megvan a maga párja, a kivel 
elmulat, csupán szegény Fehér Anna ül ár
ván és nem tud kaczagni a nevetőkkel. Hej, 
pedig neki is meg volt a szeretője, a daliás 
Kispál Imre, ámde szegényt besorozták ka
tonának az ősszel, s csak a jó Isten tudja, 
mikor fogják egymást viszontlátni . . .

Száll a varjú a viz felett .... A ko
máromi várban rég alszanak már a legények. 
Egyedül Kispál Imre szemeire nem jő az 
álom. Kínosan forgolódik ágyában, torkát 
úgy szorítja, úgy égeti valami mondhatatlan 
keserűség, hogy szeretne sírni, de visszafojt
ja, csak a párnáját rágja keservesen.

Hej, a komisz kenyér keserű kenyér, 
könynyel van dagasztva; hej, a káplár go
nosz ember. A szegény katonának egész 
nap kell egzercziroznia künn a nagy hidegben 
és ha valamit eltéveszt, ha valami piczinyke 

| hibát követ el, akkor ott terem a káplár és 
! üti, pofozza.

Szegény Kispál Imrének is sokat kel- 
: lett szenvednie. Kínozták, verték, majd pa- 

> naszkodni ment a kapitány úrhoz és ennek 
az lett a vége, hogy nehéz kurta vasra 
verték.

A legény nyugtalanul forgolódik fek
helyén, az ablakon keresztül látni, mint hull 
alá egyre nagy szemekben a hó ... . Hej, 
szegény Kispál Imre, emlékezel-e mostan, 
nyomorúságodban, milyen ur voltál még egy 
pár hónap előtt. Vigan voltál, nem paran

csolt neked senki, irigykedtek rád a legé
nyek és szerettek a lányok. Emlékezel-e a 
csillagos nyári éjszakákra, jut-e még az eszed
be, az a szép rozmaríngszál, a kis Fehér 
Anna, a kivel annyiszor elbeszélgettél estén
ként a kapu alatt i 1 Vájjon most mit csinál 
szegény ? Nincsen-e még más szeretője í . . .

A hó szakadatlanul hull alá, s a legény 
nyitott szemekkel álmadozik tovább.

. . . Elmúlik hosszú három év, a mig 
kiszabadulok innen; addig talán kedvesemet 
elcsábítja valaki . . . Három keserves esz
tendő ... mikor még három hónap is olyan 
rettenetesen nagy idő ezen a helyen. Elszök
nék, elbujdosnék, de megtalálnak, visszahoz
nak . . . Hej, a komisz kenyér keserű ke- 

ínyér, könynyel van dagasztva, hej, a káplár 
gonosz ember. A múltkor is főbe lőtte ma
gát miatta egyik pajtásunk; szegény édes 
anyja sírhatott utána! Ha én meghalnék, 
nem sírna senki, csak a szegény Fehér An
na ejtene egy pár könynyet ... Ha meg
halnék ? I Milyen különösen hangzik, pedig 
olyan könnyen meg van az egész . . . Egy 
kis nyomás a fegyver ravaszán és vége min*
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Belföld.

Brassó, febr. 4.
Frigyes föherczeg pozsonyi hadtestpa

rancsnok Papp Kovács Ferencz főhadnagyot 
választotta ki Károly Lajos föherczeg fiai 
mellé a magyar nyelv tanárául.

Szabó János, számos-újvári görög-ka- 
tholikus püspök a folyó évben éri el püs
pökké kineveztetésének 20-dik évfordulóját, 
egyúttal pedig áldozópappá szenteltetésének 
40-dik esztendejét.

A budapesti hivatalos tanítótestület múlt 
csütörtöki közgyűlése elfogadta azon indít
ványt, mely szerint a német nyelv a jövő 
tanév elejétől törültessék.

A Kisfaludy-Társaság Alexander Ber- 
nátot, Berzeviczy Albertét, Ambrus Zoltánt, 
Szabolcska Mihályt és Jánosi Gusztávot tag
jaivá választotta.

Igló város közönsége impozánsan ünne
pelte meg csütörtökön, az 1849-iki iglói csata 
félszázados évfordulóját.

Krivány Jánost a híres sikkasztót szer
dán hallgatta ki először az aradi kir. tör
vényszék helyettes vizsgálóbirája s nyomban 
elrendelte ellene a vizsgálati fogságot.

Szarvason a kanyaró óriási mérvben 
dühöng. ‘Január elseje óta az összes iskolák 
zárva vannak.

Barna Ferencz fővárosi házfelügyelő, 
1200 forint esedékes lakbérrel megszökött.

A földmivelésügyi minisztériumban az 
llategészségügyre • vonatkozó törvény tervezet 

munkálatai a befejezéshez közelednek. Az 
előadai törvényjavaslat tervezet immár el
készült.

A kereskedelmi kamarai titkárok szer
dán tartották meg második értekezletüket. 
Az értekezlet után Gámán Zsigmond veze
tése alatt testületileg tisztelegtek Dániel Ernő 
báró kereskedelemügyi miniszternél.

Külföld.

Brassó, febr. 4.
A «Bécsi Magyar Nemzeti Szövetség* 

január hó 28-án nagyszabású tánczmulatsá- 
got rendezett.

Ferdinánd bolgár fejedelemnek a szul
tán rendkívül meleghangú részvéttáviratot

dennek . . . Talán még a kapitány ur is 
megszánna, ha látná véres, összeroncsolt 
testemet. A káplárom pedig lelkifurdalást 
érezne és szemrehányóan mondogatná magá
ban : Ezt a szegény fiút én üldöztem a ha
lálba, oh miért is kínoztam annyit.............  
Pajtásaim pedig busán gondolnak majd az 
arva Kispál Imrére, a ki olyan jó gyerek 
volt, mégis olyan szomorú lett a vége. Mi
lyen szép is volna ez ... .

Lábujjhegyen oson végig a padlón a 
legény . . . Leakasztja puskáját, belenéz sö
tét csövébe és összerázkódik. Társai édesen 
alusznak. Ki falujával álmodik, ki szeretőjé
vel, mikor hirtelen egy dörrenés kiugrasztja 
őket ágyukból . . . Pedig kár volt félbesza- 
kitaniok álmukat, nem történt nagy dolog — 
------------ csak egy katonával lett kevesebb 
a kaszárnyában ....

Száll a varjú a víz felett ... A fonó
ban a mécses fénynél vigadnak a leányok a 
legényekkel. Csak szegény Fehér Anna ü 
árván, elhagyottan és nem tud kaczagni a 
nevetőkkel ....

Sz J.

küldött Mária Lujza fejedelemasszony el
hunyta alkalmából. A temetés nem szomba
ton, hanem valószínűleg kedden lesz.

A Dreyfus-ügyben tett vizsgálat pozi
tív eredményeit egy ezer oldatos jegyzőkönyv
be foglalva ki fogják nyomatni.

Károly román király Mária Lujza fe- 
edelemasszonyért nyolcznapos udvari gyászt 

rendelt el. A tervezett udvari bál elmaradt.
Stojlov volt bolgár miniszterelnök kije- 

entette, hogy ne tegyék felelőssé a bolgár 
pénzügyi korrupczioért, mert különben Fer
dinánd fejedelem vagyonáról oly felvilágosí
tásokat fog adni, melyek sok mindent meg- 
magyáráznak.

Magyar mulatságok.

Brassó, febr. 4.
Benne vagyunk a farsangban. Zene 

harsog, vigalom van nálunk. A jókedv föl- 
kerekedett mint a vihar és tombolni fog 
most már heteken át. Csak a szegény kato
natiszteket lehet saj iáini: nekik még nem 
szabad tánczolniok. S hacsak ők ^volnának a 
sajnálatra-méltók, de bizony nem egy leányka 
is az. Hogyne mikor a jó tánczosok sora 
egyszerre úgy megritkul . . .

Hanem azért sebaj,legalább a czivil fiatal
emberek is mulathatnak egyszer konkurrenczia 
nélkül. Mert nálunk már meggyökeresedett 
az a fura felfogás, hogy az egyem uha többet 
ér ember nélkül is, mint az ember egyenruha 
nélkül . . . Legalább most felszáll a polgári 
elem ázsiója s a frakk, klakk, lakk elfoglalja 
a maga méltó helyét.

A farsangi magyar mulatságokat tehát nem 
kell félteni, jól fognak azok sikerülni, hisz, a 
mi kevés eddig volt, az is mind pompásan 
végződött. Sok leány, igaz, a ki még tavaly 
bálozott, az idén már vagy asszony, vagy 
menyasszony, de hát ők is úgy csinálták, 
mint a katonatisztek: átengedték a tért az 
utánuk következőknek. Egész generáczió ruk
kol föl az idei bálokban, a kik tavaly még 
rövid szoknyát hordtak s bizonyára az első 
kísérletet nem lesz okuk megbánni.

Ma este mindjárt megtörténik a döntő 
próba. Ma van a torna és vívó-egyesület 
bálja. Igenis bálja, ha még úgy tánczestély- 
nek is keresztelték. Mert ha egy meghívóra 
azt nyomatják ki, hogy a hölgyek kéretnek 
egyszerűen öltözködni, ez anyit jelent, hogy 
mind fényes selyemruhákban fognak megje
lenni. Hanem ez nem baj, mert a brassói di
vatkereskedők már úgyis el voltak keseredve, 
hogy az idén nem lesz nagyobbszabásu mu
latság. íme, most mindenki selyemben megy 
s igy a tánczestély is igazi bállá nőtte ki 
magát.

De ha a tornászok bálja fényes lesz, a 
dalárda 12-iki estéje bizonyára kedélyes lesz. 
Soha ilyen érdekes és változatos program- 
mot 1 Soha ennyire mulattató és ingerlő 
egyveleget 1 Mintha már látnám, hogy a Vi
gadóban nincs már egy talpalattnyi hely a 
későn érkezők számára. De vájjon mikor 
menjen az ember, hogy elég jókor ér
kezzék.

A vasúti hivatalnokok is csináltak az 
idei farsangra meglepetést. Ők is rendeznek 
mulatságot. Annyi bizonyos, hogy előkelőén 
csinálják s mivel vasútiak, természetesen gőz
erővel dolgoznak. Senkinek sem lehet két
sége, hogy ez az estély is nagyszerűen fog 
sikerülni.

Az idén a «Polgári Kör« is ugyancsak 
kitesz magáért: sorba rendezi kedélyes es
téit, melyeknek mindnagyobb közönsége van.

Viszont a fiatal, de életerős «Vasúti Olva
sókör» sem hagyja magát s tagjainak s azok 
ismerőseinek pompás szórakozásokat nyújt. A 
különböző iparágbeliek szintén szakadatlanul 
farsangolnak ?

íme, ezek nagyjából és aprajából az 
idei farsangi mulatságok. Ezek nyíltan, a 
nyilvánosság előtt születtek, de ki tudja, mi 
lappang a háttérben. Ki tudja, nem állnak-e 
elő a mérnökök, a juristák, a kaszinóbeliek, 
a pénzügyi tisztviselők stb., hogy az utolsó 
pillanatban ők is kivágják a rezet?

Hiszen, ha még csak rezet kellene ki
vágni, hagyján, hanem ezüstöt, aranyat ds 
kell. Ez pedig már nehezebb dolog, de ha 
már kivágta valaki, legalább mulasson a 
pénziért.

Székely iparkamara közgyűlése.

Marosvásárhely, jan. 31.
A marosvásárhelyi kereskedelmi és 

iparkamara ez évi első teljes ülését január 
30-án tartotta meg saját helyiségében. A 
tanácskozást, melyben a tagok szép szám- 
mal vettek részt Tauszik B. Hugó kir. taná- 
csos elnök vezette.

Az elnöki közlések közül figyelmet érdemel
nek,hogy magyar ásványvizek Romániába való 
szállítása csak román vegyész bizonyítványa 
alapján engedélyeztetik a román belügymi
niszter által; a kamara feliratot intézett a 
kereskedelemügyi miniszterhez a borital és 
fogyasztási adónak bérleti rendszere ellen; 
a Csíkszeredái és parajdi gyapjú szövő- és 
festő-gyár ügye örvendetesen halad előre.

A 21 pontból álló tárgysorozat rendén 
foglalkozott a kamara Székely-Keresztur nagy 
község újonnan kérelmezett vására ügyével; 
nem találta engedélyezhetőnek.

Szászrégen város és Görgényszentimre 
helypénz díjszabályzatának újítását illetőleg 
megerősítését is tárgyaira, előbbinél nem látja 
szükségesnek az újítást, utóbbinál pedig a 
megerősítést véleményezi. Marosvásárhely 
város vásárvám és helypénzdij szabályzatá
nak beható tárgyálását egy bizottságra ru
házta át az ülés, minthogy ez sok tekintet
ben eltér a régitől. A helybeli ipari szakis
kola felügyelő bizottságába Szabó István al- 
elnök és Soós Pál kamarai tagot választot
ta meg.

A székelyfiuk elhelyezési akcziójáról 
szóló jelentést a gyűlés tudomásul vette. A 
múlt évben 378 fiú helyeztetett el. Ezeknek 
segélyére gyűjtött iparalap (melyről lapunk 
más helyén szóltunk) 2452 fit 67 krra emel
kedett. Holczer Gézának 3 savi végkiárulási 
engedély javasoltatott. Ungváry Kiss Mária 
munkatanitónőnek 50 frt segély adatott Több 
kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után a 
gyűlés végett ért.

hírek.
Brassó, febr. 4.

— Szabadelőadás. A «Brassói Nem
zeti Szövetség» által az ipari munkásqk kép
zésére alakított helyi bizottság az ipari mun
kások szórakoztatása és képzése czéljából f. 
évi február hó 5-én vasárnap d. u. 3 órakor 
tartja a «Vigadó» nagytermében a Ill-ik in
gyenes szabad előadást, a melyre a nagy
érdemű közönséget tisztelettel meghívjuk.'Az 
előadás sorrendje: 1. Szavalat Povácz Győző 
urtóL 2. A test edzéséről előadást tart dr. 
Kovács Áron m. kir. honvéd ezred-orvos ur.
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3. Magyar népdalok. Éneklik : Bartha Gizella 
és Zsigmond Anna kisasszonyok. Az ünnepé
lyen nők és férfiak egyaránt szívesen láttat
nak. A belépés díjmentes. Kelt Brassó, 1899. 
február 2-án. A bizottság. — Ezzel kapcso
latban felkérjük az igen tisztelt hölgyeket és 
urakat, a kik már nyilvánosan valamikor fel
léptek és zene, ének vagy szavalás által a 
bizottság szabadelőadásain közreműködni haj
landók volnának, erről a bizottság valamely 
tagját vagy lapunk szerkesztőségét értesíteni 
szíveskedjenek. — A bizottság tagjait fel
kérjük, hogy a szabadelőadás után tartandó 
ülésen részt venni szíveskedjenek.

— Bűnügyi végtárgyalás. Megveszte
getés büntette, hivatali hatalommal való visz- 
szaélés vétsége és véderő elleni kihágás miatt 
vádolt H e n t e r Gábor és társai ellen fo- 
lyamatoan levő bűnügyben a m. kir. Curia 
az első bíróság vád alá helyezési határozatát 
helyben hagyván, — a vármegyénkben elég 
nagy port felvert ügyben — a kir. törvény
szék a végtárgyalás megtartását márczius hó 
első napjára (szerdára) tűzte ki.

— Kereskedelmi és iparkamarai vá
lasztások. Illetékes helyről kapott értesítés 
szerint a kereskedelmi- és iparkamara újjá
alakítása czéljából megtartandó választás nap
ja nem február 8 dika, hanem február 28.

— Thea-estély. A brassói magyar pol
gári kör f. évi február hó 5-én az «Orient» 
vendéglő nagytermében tánczczal és műsor
ral egybekötött thea-estélyt rendez. Az ér
dekes estély műsora a következő: 1. Kettős 
koncáért Allardtól. Hegedűn előadják: Mal- 
chcr Rezső és Faflik Emil urak. Zongorán 
kiséri Faflik Anna k. a. 2. Monolog. Előadja: 
Szőcs János ur. 3. Magyar népdalok. Énekli 
Zsigmond Anna k. a. 4. Felolvasás. Tartja : 
özv. Dömjén Zoltánné őnagysága. 5. Szava
lat. Tartja Kocsis Béla ur. 6. Hegedü-sóló. 
Előadja : Malcher Rezső ur. — Kezdete este 
8 órakor. — Polgári körünk ezen élvezetes
nek és mulattatónak ígérkező estélyét ismé
telten ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— Érdekes adatok. A m. kir. köz
ponti statisztikai hivatal havi közleményeinek 
1898. deczemberi füzetében a többek között 
azt olvassuk, hogy a múlt évi halandóság 
tekintetében a megyék közül a legkedvezőbb 
arányszámot Brassó mutatja, mig a leg
kedvezőtlenebbet pedig U g o c s a. Egy másik 
érdekes adat pedig az, hogy a múlt évben 
legkevesebbet házasodtak F o g a r a s me
gyében, a legtöbbet Hajdú megyében.

>— «National Bank.» A zöldek által 
városunkban alapítandó bankról, a «Pesti Hír
lap* múlt pénteki száma is megemlékezik s 
arról a következőket írja: «National ^Bank. 
Ezzel a hangzatos fölirással akarnak bankot 
alapítani a brassói zöldszászok. Miután né
hány év alatt sikerült nekik tért foglalni a 
városi és egyházi képviseletben, a sajtóban 
és iskolában, most már pénzzel is akarnak 
dolgozni. Jóllehet a brassói szász takarék
pénztár mintaszerű intézmény, dr. Lurtz 
Károly és társai konkurrenciát csinálnak neki, 
mivel ez a pénzintézet nem politizál. A 
zöldszászok természetesen nemzetiségi agi- 
tációra akarják fölhasználni a National Ban
kot, melynek részvényeseit most toborozzák 
össze. Már az alakuló pénzintézet neve is 
vakmerő megsértése a magyar államnak, mi
lyen lesz tehát ennek a banknak a működése í*

— Két új román konzulátus Magyar
országon. Ezen czim alatt a «Pesti Napló* 
ma érkezett száma a következőket irja : «A 
romániai kormány, mint kiváló forrásból ér
tesülünk, két uj konzulátust állít 
Magyarországon; egyet Temesváréit s

egyet Brassóban. Eddig csak egy volt: 
a budapesti főkonzulátus.»

— Farsangi naptár. ;Február 4-én a 
torna és vivó-egylet tánczestélye az «Orient»- 
ben. — Február 4-én műsorral egybekötött 
tánczestély Csernátfaluban, a türkösi róm. 
kath hitközség javára. — Február 5-én a 
magyar polgári kör theaestélye az «Orient»- 
ben. — Február 5-én elite álarczos-gyermek- 
bál a «Vigadó* nagytermében. — Február 
8-án Brassó város bálja, a «Vigadó* nagyter
mében.— Február n-én a m. kir. államvas
utak brassói forgalmi főnökségének és a 
brassói állomás hivatalnoki karának táncz
estélye az «Orient»-ben. — Február 12-én a 
magyar dalárda nagy tréfás estélye a «Vi- 
gadó»-ban.—Február 19-én a brassói ev. ref. 
egyházi dalárda estélye az «Orientben.»

— Halálozás. Schul Henrik helybeli 
kereskedő neje, f. hó 3-án este 10 órakor 
betegágyban meghalt. A megboldogult ha
lála előtt még igen jól érezte magát, a mely 
körülményt férje többek előtt örvendve be
szélt el. A hirtelen elhunyt nő temetése 
holnap — vasárnap — délután három óra
kor lesz.

— Álarczos gyermekbál. Február hó 
5-én vasárnap a Vigadó nagytermében táncz- 
előadással egybekötött elite álarczos-gyer- 
mekbál rendeztetik. Kezdete este fél 8 óra
kor. Fél 8—10 óráig kivételesen csak gyer
mekek tánczolhatnak. (A két legszebb jel
mezben megjelenő lányka és a két legkomi- 
kusabb jelmezben megjelenő fiú egy egy ju
talomban részesül.)

— Sorshúzás. A hétfalusi járás részé
ről ma volt a sorshúzás a hossutalusi főszol
gabírói hivatalban.

— Képviselő-jelölés Kolozsvárt. A ko
lozsvári II. kerület szabadelvüpárci választói 
csütörtökön délután képviselő-jelölő gyűlést 
tartottak s ez alkalommal egyhangúlag br. 
Feilitzsch Arthurt jelölték, a ki a jelöltséget 
elfogadta. A képviselő-jelölt programmbe- 
szédjét február 5-én tartja meg. A választás 
február hó 17-én lesz.

Táviratok.
A«Brassói~ Lapok* eredetijjtávirata.

Budapest, íebr. 4. A szabadelvűpárt 
keddi értekezletén Bánffy miniszterelnök je
lentést tesz a kormánynak a béke érdeké
ben eddig kifejtett tevékenységéről. A maga 
részéről azonban csakis akkor fog határozott 
javaslatot előterjeszteni, ha addig a döntés 
meglesz. Ő tisztességes békét fog ajánlani és 
abban az esetben pedig, ha a béketárgyalá
sok eredményre nem vezetnek, a jövőben 
való magatartást illetőleg javaslatokat fog 
tenni.

Fejérváry tegnap Bécsbe utazott, hogy 
a királynak jelentést tegyen a béketárgya
lások jelenlegi állásáról és hogy a kormány
tól tervbe vett választ tudomásvétel és jóvá
hagyás végett ő Felsége elé terjessze.

Budapest, febr. 4. A képviselőház a 
technikai obstrukcziót ma még folytatta. 
Szerdára az ellenzék politikai vitát szándé
kozik provokálni. A szabadelvűpárt ragasz
kodik azon álláspontjához, hogy érdemleges 
vitába mindaddig nem bocsátkozik, mig a 
Ház meg nem alakul.

Budapest, febr. 4. A «Budapesti Hír
lap* -nak jelentik Bukarestből, hogy öt kerü
letben a lakosság fellázzadt, két alpraefektust 
véresre vert. A lázadók ellen küldött csend

őrséget és katonaságot a nép szétkergette. 
A félelem oly nagy, hogy a földbirtokosok 
és bérlők tömegesen menekülnek Bukarestbe.

Bupapest, febr. 4. A politikai diszku- 
ziók középpontjában .Fejérváry és Széli bé
csi utazása van, kiket ő Felsége ma kihall
gatáson fogadott. Fejérváry feladata a hely
zetről jelentést tenni.

Békés tendencziáról, melyet Fejérváry, 
Bánffy és Lukács határozott felfogásával 
szemben képvisel, téves volna beszélni, mert 
a miniszterek között, kik a kabinet képvise
letében az ellenzékkel tárgyalásokat vezettek, 
teljes szolidaritás uralkodik.

Tudvalevőleg Bánffy utódjául Fejér- 
váryt mondogatták, de ő nem volt erre kész 
és kijelentette, hogy a felelősséget csak is a 
Felség kifejezett parancsára vállalna el.

A Bánffy ^utódjára vonatkozó kombi- 
nácziók még nem aktuálisok, mert a béke 
kilátásai időközben rosszabbodtak, pedig a 
béke létrejötte előfeltétele Bánffy visszalé
pésének.

Teljesen alaptalan a ma felmerült hir, 
hog Széchenyi Manó lenne Bánffy esetleges 
utódja.

A parlamenti tárgyalásokat illetőleg: 
azon hevesvérű ellenzékieket, kik a techni
kai obstrukcziót abban hagyni és a tumul- 
táris jeleneteket újra kezdeni akarják, sikerült 
ebbeli szándékukról lebeszélni, mérsékeltebb 
társaik befolyása segitségével és ennélfogva 
a lármás obstrukczió csak akkor kezdődik, 
ha a békés tárgyalások megszakittatnának. 
A pártok közül egyik sem akarja a felelős
séget viselni azért, hogy a tárgyalásokat 
megszakítsa.

Az ellenzék nem ragaszkodik ahhoz, 
hogy a ma átadott pontozatjai ultimátumnak 
tekintessék. A kormány jelét adta mérséklé
sének azáltal, hogy daczára az ellenzék azon 
kathegorikus kijelentésének, miszerint az in- 
demnitást Bánffynak nem szavazza meg, a 
Déketárgyalásokat még sem szakította meg.

Nagy érdeklődéssel néznek a szabad
elvűpárt keddi konferencziája elé, melynek 
lefolyása a békeűgy akkori állásától függ. A 
kormánypárt harczias elemei jelenleg el 
vannak tökélve arra, hogy a konferenczián 
hangsúlyozzák, miszerint a pártnak ártalmára 
volt az, hogy a tárgyalások ama alapon ve
zettettek, hogy Bánffynak le kell mondania, 
mert ugyanazon joggal köthette volna ki a 
kormánypárt, hogy Apponyi és Kossuth 
vissza lépnek pártjuk vezetésétől. De lehet
séges, hogy a pártvezetőség megkéri a ta
gokat, hogy egyelőre Bánffy kijelentéseit 
vegyék tudomásul és a kompromissum tár
gyalások fölötti diszkuzió későbbi konferen- 
czián fog megtartatni.

Bécs, febr. 4. Ö Felsége Fejérváryt 
délelőtt egy óra hosszanttartó kihallgatáson 
fogadta. Utánna pedig Széli Kálmánt.

Nyilttér

Alulírott tisztelettel tudatom az érde
keltekkel, hogy mint a kereskedelemügyi 
miniszter által kinevezett kazánvizsgáló biztos, 
működésemet Brassó székhelylyel megkezdtem.

Lakom február hó 15-éig az «Orient» 
szállodában, azontúl pedig a Schwartz féle 
villában. (Vasut-utcza 43-ik szám.)

Radós Lipót, 
gépészmérnök.
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Brassó. Weisz-Mihály-utcza 24. szám, saját házában.
Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek: dús 
raktárát, ékszer*, arany- és ezüst árakban u. ni

q mindenféle nehézségű jegygyűrűkben, schweiczi zseb- 
órákban — Ezüst és íém-övek készítményeit — Ren-

8 delmények minden é szakmába vágó bél- és kül- 
® földi ezikkekre.

Javítások, régi övéknek újjá helyreállítása.
Metszetek kő- és fémben, gyorsan eszközöltetnek

a ct» 
S

Hatóságilag fémjegyzett árak Legjutáayösáöb árak

Táncztanitási jelentés!
Van sverencsém a mélyen tisztelt szülők és a tánczkedvelő 

ifjúság becses tudomására hozni, miszerint f. évi márczius hó 
1-éh égy 

r k

NISODIK TMWOLMÖT
nyitok, mely tanfolyam tart két hónapot.

Eb tandíjait xxxéx*8ól£eltel£.
Tanítványok fölvétetnek naponkint táncziskolahelyiségem- 

ben Hirscher-utcza 9. sz. alatt. A beiratkozásnál a tandíjak tele 
befizetendő.

Minden vasárnap szabad gyakorlati órák és időkinti táncz- 
koszoruk tartatnak, melynek látogatására illetve a táncziskolám 
iránti pártfogására a n. é. közönséget tisztelettel kérem;

Mély tisztelettel

Fillér Lujza, özv. Kovács Jánosné.

Rozsnyó nagyközség 
t évi faijruár hó 12-én (vasárnap) d. u. 3 órakor, 

a községi tanácsházban a község közelében s 
jó utón levő, mintegy

12.00 öl hasáb bükkfáját
nyilvános árverésen eladja.

Az elöljáróság.

Alapittatott 1854.

MüllerJ.ésfia
Mű-festő és vegy. tisztító fiókintézete

Brassó, Lópiaoz 14.
O3r^sx*; Jkradoxx

Fiók telepek
Arad, Brassó, Gyulafehérvár,

Az alföld ezen legnagyobb és 
a kor igényeinek megielelőleg 
gőzerőre berendezett

mű-festő & vegy. tisititő gyárban 
mindennemű férfi, női és gyer
mek ruhák úgy egészben mint 
elbontott állapotban festetnek és 
tisztittatnak; továbbá csipkék, 
szailagok, nyakkendők, keztyük, 
nap és esernyők.

Csipkés függönyök gondosan 
tisztittatnak es festetnek.

Viselt Classé-keztyük feketére 
festetnek.

I ablak csipke függöny 60 kr.

Kiváló tisztelettel
Müller J. és Fia.

28. mimLAPOK 
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Kapu-u. 7, szI»
Eb ozég a.lai>lUtiEbt;ott 1833-t3Et>xx.

Gazdag raktár ékszerekben, arany- és ezüstne- 
müben es szép választék schweioai zgeboraKöaU-

Dalrfónnn van Christofle-, I minőségű berndorfi alpaca- és 
RanuulVU China-ezüstnemü is az Olcsóbb fájtából.

MpífVPÍ PÍHík aran^‘ és ezüst-tárgyak, nemeskövek, gyöngyök, 
UlvQiUVvWlulk régi pénzekés mindennemű régiségek.

araQy°za3> ezüstözés, nikelezés és vörös rézzel val 
0AUUU bevonás, villanyos úton.

Olcsó és őrs kivi^e * szükmábá tár-

Vésések kőbe és fémekbe.
Külünlcgesség: egpsüloti jelvények ág alkalmi érmek UmiUiö.

25 szám 1899.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t,-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a brassói kir. járásbíró
ság 1898. évi 3929 számú végzésé következtében dr. Lurtz Ká
roly ügyvéd által képviselt Herzum here néz javérabrassoi Trauen- 
fels Vilmos ellen 201 írt 6ö kr. s jár. erejeig 1898. évi marezms 
hó 19-en iogauuiosuoil kielégítési végrehajtás utján lefoglalt ói; 
1747 irt 55 krra becsült házi bútorok, mérleg és különböző sír
kövekből álló ingóságok nyilvánosa rverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság V v 1L 582j4 
1898. sz. végzése folytán 207 irt 08 kr. tőkekövetelés, ennek 
1897. évi deczember nő 22 napjától járó 57q kamatai es eddig 
összesen 48 irt 98 krban bjróilág mar megállapító,tt, valamint 
ö irt 90 kr. jelen árveres kitűzésé es a még felmerülendő költségei; 
erejeig Boióuya, Egies-u. 21 iiaz sz. a. leendő esz&özlésére 1899. évi 
tebr. hó ó napjanaa es a Köveihezj nepuK d. u. 3 oraja határidőül 
kitúzeiik és alihoz venni szándékozok oly megjegyzéssel hivatnak 
hogy az érintett ingóságok, az 18öl- évi L^L. t.-ca. 10l. és, 108, 

értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek 
oecsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind leímvaumK mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelései megelőző kielé
gítéshez jogot tartanak, a mennyiben retjükre a foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, nogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés uiogkoz- 
déseig aluhrt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelentem el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fö
löslegére lógnak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól szamittatik.

Kelt Brassóban, 1899. évi jan. hó. 22. napján.
Beák László.

bírósági végrehajtó.


